

# 《江西省禁毒条例》(三)

**第四十四条** 公安机关、司法行政部门应当在强制隔离戒毒场所内开辟专门区域,或者设立专门的强制隔离戒毒场所,收戒病残强制隔离戒毒人员。

设区的市人民政府应当设立专门医院,或者在有条件的医疗机构内开辟专门区域,收治强制隔离戒毒场所无法收戒的病残强制隔离戒毒人员。专门医院和专门区域由卫生部门负责医疗服务管理,协调医疗机构提供医疗技术支持,公安、司法行政等部门负责场所安全和戒毒人员管理。

对依法强制隔离戒毒病残人员的具体收戒办法,由省人民政府另行制定。

**第四十五条** 吸毒人员自愿接受强制隔离戒毒的,应当由吸毒人员本人向其户籍所在地、居住地或者强制隔离戒毒场所所在地县级或者设区的市人民政府公安机关提出书面申请,经公安机关同意后,强制隔离戒毒场所按照国家有关规定接收自愿戒毒人员。

强制隔离戒毒场所应当与自愿接受强制隔离戒毒的吸毒人员或者其监护人就戒毒治疗期限、戒毒治疗措施、权利义务等事项签订协议。

自愿接受强制隔离戒毒的吸毒人员应当与强制隔离戒毒人员分开管理。

**第四十六条** 对被解除强制隔离戒毒的人员,作出强制隔离戒毒决定的公安机关可以责令其接受社区康复,并出具责令社区康复决定书,送达本人及其家属,通知社区康复执行地乡镇人民政府、街道办事处。被解除强制隔离戒毒人员的家属、所在单位、户籍所在地或者现居住地公安派出所应当将其领回。

**第四十七条** 社区戒毒人员和社区康复人员,应当自收到责令社区戒毒、社区康复决定书之日起二日内到社区戒毒、社区康复执行地乡镇人民政府、街道办事处报到,签订社区戒毒、社区康复协议;路途较远、交通不便的,最迟应当在十五日内报到。

变更执行地的,社区戒毒、社区康复人员应当自收到变更执行地通知之日起二日内到变更后的乡镇人民政府、街道办事处报到,路途较远、交通不便的,最迟应当在十五日内报到。

**第四十八条** 社区康复人员拒绝接受社区康复或者严重违反社区康复协议的,公安机关可以责令其接受社区戒毒。

**第四十九条** 自愿戒毒人员、社区戒毒人员、社区康复人员可以到戒毒康复场所进行戒毒康复,戒毒康复人员应当遵守戒毒康复场所的有关规定。

戒毒康复场所应当具备生活服务、康复治疗、职业培训、习艺劳动等基本功能,建立健全戒毒康复管理制度,严禁毒品流入。

**第五十条** 司法行政部门应当主动

联系社区戒毒、社区康复工作机构,加强对社区矫正人员中的吸毒人员的管理。

**第五十一条** 各级人民政府及其有关部门应当扶持和鼓励强制隔离戒毒场所、社区戒毒、社区康复场所开展职业技能培训,扶持和鼓励社会力量参与戒毒康复人员的职业技能培训,对符合条件的人员按照规定给予职业培训补贴。

各级人民政府及其有关部门应当加强戒毒康复人员的就业和社会保障工作,提供就业信息,拓宽就业渠道,将符合就业困难条件的戒毒康复人员纳入就业援助对象范围,鼓励和扶持戒毒康复人员自谋职业、自主创业。

各级人民政府及其有关部门应当统筹社会资源,动员社会力量,推动戒毒康复人员就业工作,鼓励和支持社会团体、社会组织、企业事业单位和个人参与戒毒人员就业服务工作。

## 第五章 禁毒工作保障

**第五十二条** 县级以上人民政府应当加强禁毒委员会办公室及公安、司法行政等禁毒专业队伍建设,配备与禁毒任务相适应的禁毒工作人员。

县级以上人民政府可以通过政府购买服务等方式为强制隔离戒毒场所、戒毒康复场所以及乡镇人民政府和街道办事处社区戒毒、社区康复配备辅助工作人员。

**第五十三条** 省禁毒委员会应当会同公安、司法行政、科技、教育、卫生等部门制定禁毒人才培养和科研规划,加强禁毒人才培养,促进禁毒科研成果转化,开发、引进先进的禁毒技术、装备和戒毒方法。

**第五十四条** 省禁毒委员会应当推进禁毒信息化建设,建立毒品监测预警平台,采集、分析、研判、发布各类涉毒信息。禁毒委员会各成员单位应当向毒品监测预警平台及时、准确地报送本单位与禁毒工作相关的信息和数据。

**第五十五条** 各级人民政府应当加强对禁毒工作人员的职业培训和保护,落实在禁毒工作中牺牲、伤残人员的抚恤优待政策。

存在职业暴露风险的禁毒工作人员所在单位,应当为其组织专项体检,办理相应保险。

**第五十六条** 设区的市、县级人民政府根据戒毒工作需要,并报省人民政府批准,设立强制隔离戒毒场所。

强制隔离戒毒场所的建设,应当符合国家有关建设规范,具备戒毒治疗、心理治疗、身体康复训练等功能。

**第五十七条** 县级以上人民政府根据戒毒工作的需要,可以单独或者依托强制隔离戒毒场所开办戒毒康复场所。

对社会力量依法开办的公益性戒毒康复场所应当给予扶持,提供必要的便利

和帮助。

**第五十八条** 各级人民政府及相关部门对社会力量或者社会资金通过捐赠、设立帮扶项目、创办服务机构、提供服务等方式参与禁毒工作,应当依法给予税收减免等优惠。

## 第六章 法律责任

**第五十九条** 各级人民政府和有关部门违反本条例规定,有下列行为之一的,按照管理权限,由同级禁毒委员会或者上级机关、主管部门责令限期改正,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分:

(一)未在期限内完成重点整治地区的整治工作目标的;

(二)未对举报人的身份信息予以保密,造成严重后果的;

(三)未依法对戒毒人员身份信息予以保密,造成严重后果的;

(四)未按照规定建立或者落实禁毒工作责任制,导致发生制造毒品、非法生产制毒物品、非法种植毒品原植物、聚众吸食毒品、吸毒人员严重违法肇祸等违法犯罪案件的;

(五)违反规定提前解除强制隔离戒毒,或者未在规定时间内对提前解除强制隔离戒毒或者延长强制隔离戒毒期限的申请作出决定的;

(六)其他未依法履行禁毒工作职责的。

**第六十条** 违反本条例第二十一条第一款、第二款规定,药品零售企业发现含麻黄碱类复方制剂异常销售情形,未及时报告的,由食品药品监督管理部门予以警告;违法购销麻黄碱单方制剂的,由县级以上食品药品监督管理部门给予警告,责令限期改正,可以处一万元以上三万元以下罚款。

违反本条例第二十一条第二款规定,医疗机构未按照规定使用麻黄碱单方制剂或者违反规定销售麻黄碱单方制剂的,由卫生部门予以警告,可以处一万元以上五万元以下罚款。

违反本条例第二十一条第三款规定,药品生产、批发企业发现含麻黄碱类复方制剂被用于非法目的,未立即停止销售并向相关部门报告的,由食品药品监督管理部门处一万元以上五万元以下罚款。

**第六十一条** 娱乐场所和经营服务场所未按照本条例第二十四条规定建立和落实禁毒管理制度的,由公安机关责令限期改正;逾期不改正的,处二千元以上一万元以下罚款。

违反本条例第二十四条规定,致使娱乐场所内发生毒品违法行为的,由公安机关没收违法所得和非法财物,责令停业整顿三个月至六个月;情节严重的,由发证机关依法吊销经营许可证,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万

元以上二万元以下罚款。

娱乐场所因违反本条例规定,被吊销或者撤销娱乐经营许可证的,自被吊销或者撤销之日起,其法定代表人、负责人五年内不得担任娱乐场所的法定代表人、负责人。

**第六十二条** 物流企业违反本条例第二十五条规定,未建立健全或者未严格执行禁毒管理制度的,由邮政管理部门责令限期改正;逾期不改正,导致承运毒品的,由公安机关处一万元以上五万元以下罚款。

邮政、快递企业违反本条例第二十五条规定,未建立健全或者未严格执行禁毒管理制度的,由邮政管理部门责令限期改正;导致收寄毒品的,对邮政企业直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分;对快递企业,邮政管理部门可以责令停业整顿,情节严重的,可以依法吊销其快递业务经营许可证。

**第六十三条** 违反本条例第二十九条规定,明知或者应当明知是吸毒人员仍向其提供吸食、注射毒品用具的,由公安机关处一千元以上三千元以下罚款。经营者发现吸毒人员购买相关用品用于制作吸食、注射毒品用具,未及时向公安机关报告并发生了吸毒违法行为的,由公安机关对经营者予以警告;警告后不改正的,处五百元以上二千元以下罚款。

**第六十四条** 违反本条例第三十条第一款、第二款规定的,由公安机关予以警告,没收违法所得,对单位处一万元以上五万元以下罚款,对个人处二千元以上一万元以下罚款;情节严重的,对单位处五万元以上二十万元以下罚款,对个人处一万元以上五万元以下罚款,对互联网信息服务提供者可以责令停业整顿。

**第六十五条** 违反本条例第三十五条第三款规定,交通运输企业及相关单位未建立客运、货运驾驶员吸毒筛查机制的,由相关部门责令限期改正,逾期不改正的,处五千元以上二万元以下罚款;交通运输企业及相关单位发现驾驶员有吸毒行为,未责令其停止驾驶并向相关部门报告的,由相关部门处一万元以上五万元以下罚款;情节严重的,处五万元以上十万元以下罚款。

**第六十六条** 违反本条例规定的行为,法律、行政法规有处罚规定的,从其规定;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 第七章 附则

**第六十七条** 本条例所称娱乐场所和经营服务场所,是指歌厅、舞厅、游戏厅、酒吧、网吧、旅馆、棋牌室、会所、俱乐部、桑拿房、美容美发室、足浴店等从事经营性娱乐或者服务活动的场所。

**第六十八条** 本条例自2018年9月1日起施行。

(来源:江西省人民政府网)

## 吃花生能软化血管、清除垃圾?

花生素有“长生果”之称,受到了很多人的喜爱。

相信大家听说过花生有清除血管垃圾和软化血管的作用,这是真的吗?那是不是所有人都应该多吃花生?吃花生用不用去皮?下面就来说。

### 吃花生能清除垃圾、软化血管?

实际上,这儿说的是花生调节血脂的作用。

花生中富含不饱和脂肪酸、胆碱和磷脂,降低血中低密度脂蛋白水平,乳化胆固醇,抑制胆固醇在血管壁上的沉积,从而维持血管壁弹性,保护血管健康。

研究也证实,每天坚持吃适量的花生等坚果类食物可以改善血管功能,降低心血管疾病的发生及死亡风险。

### 哪些人群不适合多吃花生?

花生虽然有利于心血管健康,但也不是所有人都适宜吃花生,以下几类人需要注意:

#### 高尿酸及痛风患者

花生嘌呤含量较高,100克花生约含96.3毫克嘌呤。而且高脂饮食也会减少尿酸的排泄。

所以,对于嘌呤代谢异常的高尿酸及痛风患者来说,花生的过量摄入会增加痛风的风作风险。

#### 慢性肾病患者

花生中的蛋白质是仅次于脂肪的营养成分,含量约占24%~36%。对于蛋白质代谢异常的慢性肾病患者,不宜过多食用花生。

### 肝胆疾病患者

花生中的脂肪需要通过胆汁来消化吸收,乳化后由肝脏释放到血液中。

对于有脂肪吸收问题的慢性肝胆疾病患者和胆囊切除患者,花生中的脂肪难以被消化吸收,会引起腹泻等消化道症状。

### 肥胖以及血脂异常的人群

花生富含油脂,热量较高。食用过多花生会使能量摄入过剩,血脂水平进一步升高。所以,肥胖和血脂异常的人群要适量食用。

### 花生要不要带皮(花生衣)吃?

很多人在食用花生时,都会选择把花生皮剥掉。

从营养上来说,花生皮含有槲皮素、白藜芦醇和维生素K等多种营养物质,具有抗氧化、抑菌和维持人体凝血功能的作用。

所以,建议带皮吃花生,这样可以获

得更多的营养。

### 生泡醋营养价值更高?

醋泡花生与普通花生相比,并不会带来更多独特的营养,只有味道上的改变。

醋可以消除一部分因花生高油脂带来的油腻感,还可以增强食欲,起到开胃

的效果。综上所述,花生有调节血脂的作用,吃花生可以降低心血管疾病的发病风险,如果想要从花生中获得更多的营养,建议带皮吃,但不是所有人都适合多吃花生,某些特殊人群需要注意,尽量少吃或不吃。

